

■通讯员 崔东志 岳九成 报道

# 坚持“一高两严” 推进依法治企 尖矿严细管控推进“百日安全无事故”

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 一年一度的“百日安全无事故”活动于11月26日拉开帷幕,为搞好此次活动,尖山铁矿周密部署精心组织,以“坚持‘一高两严’、推进依法治企”为活动主题,有计划按步骤地开展。

整个活动以矿部领导为活动小组主要负责人,下设工作组为各专业科室、事业部、直属单位。活动要求各单位要以贯彻落实新《安全生产法》为契机,强化安全生产“知责、履责”,严格落实“一岗双责”、矿部现场分级管控要求,严肃查处“三违”行为,严细高风险领域管控力度,大力排查整治事故隐患,夯实安全基础管理,推动依法安全生产,确保现场安全受控。

活动结合尖山铁矿实际情况,第一阶段工作已经全面展开,其中包括各单位认真总结2014年安全工作方面存在的问题,与同行业先进单位对标找差,提出改进措施。根据2015年生产经营预算,围绕生产组织、设备运行、工艺技术、人力资源配备等因素,评估确认安全容量,编制2015年安全预算,策划整体安全管理思路和重点工作推进方案,为矿部编制2015年安全工作大纲提供切合实际的依据。各部门、各项目部围绕生产现场、建设工程施工现场、检修维修现场冬季风险特点,排查确认“防冻、防滑、防火、防爆、防煤气中毒”安全措施落实情况,针对不足实施改进。利用周三安全日活动,组织职工学习和讨论岗位违章行为、安全红线和生命保障规则。上

月底矿部已组织开展了“要我安全到我要安全”职工轮流组织周三安全活动竞赛。积极参与“安全文化下基层”文艺汇演。各单位要全面宣传贯彻落实新《安全生产法》,完成全员学习、培训工作,对照做好制度完善工作,12月份矿部组织开展答题竞赛活动。继续做好现场分级安全管控,每天要在微信群内点评落实情况,内容包括:按其内部分级要求履职没有、落实作业前开展KYT活动没有、补充完善没有。持续提升职工现场全面危险辨识能力,转化危险辨识成果,及时纠正和解决辨识过程中存在的问题。认真组织开展各项安全评价工作,认真查找和分析落后单位安全管理存在的问题根源,做好帮教、提升和措施落实。

## 冷轧硅钢厂展开消防安全大检查

本报讯 为贯彻落实《关于深入开展“治安、消防、交通、风险部位”专项安全大检查的工作通知》精神,冷轧硅钢厂逐级落实安全生产责任,深入开展消防安全大检查活动。

该厂由安全生产科、设备能源科牵头,组织各作业区综合事务员、相关岗位技术员、点检员进行联合消防检查,重点对设备易发生火灾的部位、易燃、可燃器件及备品备件,电力系统火灾报警系统、灭火系统、安全出口、厂内消防通道等安全可靠情况,厂房、建筑的消防防火性能,消防设施安装是否符合消防技术规范,消防自动报警、灭火设施的工作状况进行排查。

在检查中,检查组对现场备件存放区域管理问题,现场办公,现场整改。对全厂的200多个墙壁消火栓逐个检查,发现有水带、枪头缺失的,立即配备,对三处不出水的消防栓,安排专人清理,消除消防隐患。针对轧机自动灭火系统设备老化问题,召开消防专题会议,组织消防维保单位和技术员共同商议最佳解决方案。

通过一系列的检查、整改、复查,该厂进一步提高了自主消防管控能力,夯实了安全生产基础。



不锈钢线材厂在加强学习培训的同时,结合本厂实际,于上月组织了新《安全生产法》知识竞赛,全厂各作业区组队参加,进一步提升广大职工遵法守法的意识,对贯彻落实新法起到了积极的促进作用。

王绍君 摄

隐患在一线发现 问题在一线解决

## 加工厂超细粉作业区排查隐患从岗位抓起

■通讯员 李美胜 报道

本报讯 加工厂超细粉作业区积极创新安全隐患排查方式,狠抓岗位隐患排查,做到及时排查隐患,及时发现隐患,及时处理隐患。

每一个安全隐患的存在,都可能造成安全事故的发生。要消灭安全隐患,使安全隐患得到及时排查,得到及时整改,就要从最基层抓起,就要从最基层发现,就要从最基层解决。超细粉作业区结合自身实际,积极加大安全隐患排查力度,要求岗位职工每天接班后对所属责任区进行一次安全隐患排查,对发现的安全隐患填写检查

确认表,由带班长统一进行梳理,对本班组能够解决的,立即进行整改,没有能力解决的,立即上报作业区处理。要求当班发现的隐患当班必须整改完成,做到隐患不过夜。为了加大隐患排查力度,作业区每周二组织班组长、点检员、安全员再进行一次安全隐患大检查,一是对岗位职工安全隐患排查情况的检验,二是清理隐患排查的死角,三是在现场直接提出安全隐患解决的办法,四是让全体管理人员能够深入基层,沉到基层,把责任落实在基层。通过多种形式的安全隐患排查,使安全隐患能够得到及时发现和整改,保证了超细粉生产安全运行。

## 炼钢二厂不做“低头族”保安全

■通讯员 段建春 报道

本报讯 近日,在炼钢二厂运转车间北区甲班的安全日活动中,集中学习了厂、车间制定的《手机班中使用管控办法》,大家对当前开车较普遍存在的低头玩手机、发短信等不安全行为带来的危险,以及怎样避免事故展开了讨论。

手机现在人人都有,特别是智能手机功能非常齐全,玩游戏、聊微信、发短信等等,不亚于一台电脑,在方便生活与工作的同时,也带来了一定的危害,尤其是对于司机来说,资料显示,研究人员对100多名汽车、天车等各类司机进行跟踪调查,司机边玩手机边开车时,发生车祸与事故的概率

是正常驾驶的25倍,他们发现,驾车玩手机的司机反应要比正常驾驶慢35%左右。另据《人大代表建议开车“低头”入刑,你怎么看》的网络调查,针对开车“低头族”,62.61%的受访者赞成将开车玩手机行为入刑。可以说,玩手机的危害,在某些程度上已经不亚于酒驾了。经过分析讨论,甲班职工结合自己原来玩手机的经历与发生的一些事件,充分认识到这一现象的危害性。

参加班组安全活动的全体职工一致表示,首先自己在操作中绝对不玩手机,同时监督检查相邻车司机不做“低头族”,严格执行标准,真正做到“四不伤害”,确保运行安全。



## 安全就要多“唠叨”

■任汾岩

安全工作涉及的面广、内容繁杂,职工往往存在学习时理解、执行时茫然的情况。这就需要我们的各级安全员经常讲、反复讲,有事多讲、没事也要多唠叨几句,强化职工记忆。

在作业现场,触发事故的原因很多,而事故也往往在人的瞬间疏忽与麻痹中突然发生。如果随时随地耳边有安全的“唠叨”,必然能起到提醒的作用,使一线

职工每时每刻都能绷紧安全生产这根弦,从而避免事故的发生。

安全不是巴黎的时装,无需变化花样,只需围绕着人身安全、设备安全这根主线定在纸上、讲在嘴上,最终落实到行动上。为了最终的落实,就需要多几张“婆婆嘴”,多几个“唠叨人”,天天讲、时时讲,大会小会、班前班后会都得讲,真正使安全规章入脑入心,落实到岗位工作中。



新《安全生产法》将生产安全事故应急救援工作上升为法律规定。钢科公司针对各作业区的特点开展了相应的应急演练,通过应急演练,极大地提高了员工应对突发事件的风险意识,增强了应急响应能力。图为安全应急演练现场。

沙洪波 摄

